

2024年多哈世界游泳锦标赛

唐钱婷夺得女子100米蛙泳金牌



本报讯(记者谢晨)2024年多哈世界游泳锦标赛昨日在卡塔尔多哈继续进行,中国选手唐钱婷在女子100米蛙泳决赛中摘金,夺得职业生涯首个世锦赛冠军,同时以1分05.27秒的成绩刷新该项目的全国纪录。

本届世锦赛的女子100米蛙泳决赛,小将唐钱婷拼出了绝佳状态,1分05.27秒的完赛成绩创造了她的个人最好成绩,斩获了个人首枚世锦赛金牌,这也是中国选手时隔21年再夺世锦赛女子蛙泳冠军,而唐钱婷也打破了季丽萍于2009年创造的该项目全国纪录。唐钱婷赛后说:“没想到可以游出这么好的成绩,非常惊喜。男子4×100米自由泳接力那枚金牌非常振奋人心,我现在也特别有信心和斗志。接下来目标是巴黎奥运会,争取游进1分05秒之内,站上领奖台。”

在女子1500米自由泳决赛中,中国选手李冰洁以15分56.62秒摘银,金牌归属游出15分46.99秒的意大利名将夸达雷拉。“夸达雷拉前程很快,本来计划是前程跟住,后程顶一顶,但整体实力不济,600米后就跟不上了。说明赛前能力训练不够,和预期有差距,找到了问题所在,我将争取在备战巴黎奥运会期间有所改进。”李冰洁说。

而在女子水球排位赛最后一场比赛中,中国队以15比16惜败于新西兰队,最终获得本届世锦赛第十名。
新华社发

接力决赛摘金 单项预赛晋级

潘展乐:打破世界纪录水到渠成

本报记者 谢晨

2024年多哈世界游泳锦标赛游泳项目的首个比赛日,19岁的浙江小伙子潘展乐携手队友夺得男子4×100米自由泳接力决赛金牌,这是中国游泳队首次在世锦赛或奥运会上夺得男子接力项目比赛的冠军,而担任第一棒的潘展乐游出46.80秒的全新男子100米自由泳世界纪录,他赛后直言:“打破世界纪录就是水到渠成的事,我的目标是游得更快,没有上限。我想把世界纪录提得再高一些,让其他选手无法轻易触碰到!”

本届世锦赛中国游泳队并没有

派覃海洋、张雨霏等名将出战,而是以锻炼年轻队员为目标,潘展乐、季新杰、张展硕、王浩宇的组合在游泳项目开赛首日便以3分11.08秒夺得男子4×100米自由泳接力决赛金牌,第一棒潘展乐游出的46.80秒也被认定为男子100米自由泳项目新的世界纪录。从国内赛场到国际舞台,潘展乐接连刷新全国纪录和亚洲纪录,如今更成功改写了男子100米自由泳项目的世界纪录。

男子100米自由泳项目的世界纪录自2009年由巴西名将小西埃洛创造46.91秒的佳绩后曾一度长期无人撼动,直到2022年欧洲游泳

锦标赛由罗马尼亚选手波波维奇以46.86秒的成绩改写,而与波波维奇同龄的潘展乐始终有打破这一世界纪录的梦想,“我的目标是成为世界顶尖选手,和波波维奇同台竞技,一较高下。没有世界纪录不配叫‘飞鱼’,但是世界纪录不是终点,我的职业生涯才刚刚起步。我的世界纪录,你可以期待。”

而在本届世锦赛上,潘展乐还要参加50米、100米和200米自由泳以及其他接力项目,重点依然是100米自由泳。在昨日的男子100米自由泳预赛中,潘展乐游出47.82秒的预赛第一好成绩,轻松晋级半决赛。

巴黎奥运会篮球比赛分组抽签仪式3月举行

中国女篮期待好“签运”

本报讯(记者王梓)国际篮联于北京时间昨日确认,巴黎奥运会篮球比赛分组抽签仪式定于3月19日举行。

中国女篮在此前巴黎奥运会女篮资格赛中取得两胜一负的战绩,成功从小组中突围,是中国三大球首支进军巴黎奥运会的队伍。伴随此次资格赛各小组比赛的全部战罢,巴黎奥运会12支女篮参赛队伍全部出炉,除中国女篮外,其余11队分别为东道主法国队、美国队、比

利队、澳大利亚队、加拿大队、德国队、日本队、塞尔维亚队、西班牙队、尼日利亚队和波多黎各队。

按计划,巴黎奥运会女篮比赛分组抽签仪式定于3月19日进行,届时会邀请澳大利亚女篮名将佩妮及美国男篮巨星安东尼作为嘉宾,中国女篮的分组形势将随之揭晓。在资格赛战罢后,国际篮联更新了本届赛事实力榜单,中国女篮从第二位下滑至第五位,美国队、比利时队、法国队和澳大利亚队分列一至

四位。

从此前资格赛的表现来看,中国女篮在对垒法国队一役中遭遇了较大困难,其中有对对手实力估计不足的因素,尤其是在身体对抗方面劣势较为明显,提醒着姑娘们必须在后续的备战过程中更有针对性的进行补强和提升。上届东京奥运会,中国女篮不敌塞尔维亚队止步八强,经过四年的历练和积累,全队上下期待有好的“签运”,在巴黎奥运会赛场上更进一步。

“十四冬”短道速滑公开组今日开赛

天津短道速滑队全力出击

本报讯(记者谢晨)第十四届全国冬季运动会(简称“十四冬”)短道速滑公开组的比赛将于今日在内蒙古冰上运动训练中心短道花样馆开赛,刘氏兄弟领衔的天津短道速滑队也将向多个小项的佳绩发起冲击。

“十四冬”官网近日更新了短道速滑公开组的具体报项情况,天津队在男子500米、1000米和1500米三个单项比赛中均派出刘少林、刘少昂兄弟以及刘冠逸三位选手,他们还将联手刘金勳、李孔超两位队友出战男子5000米接力项目比赛;女子项目中,天津队派出曲春雨、张雨婷和郝卫莹出战500米、1000米项目比赛,在1500米比赛中则是派出王润圆、曲春雨和郝卫莹三位选手,曲春雨、张雨婷、郝卫莹、王润圆和杨金淼将联手出战女子3000米接力项目比赛;而在男女混合2000米接力项目中,天津队将派出刘少林、刘少昂、刘冠逸、曲春雨、张雨婷和郝卫莹组成的阵容参赛。

在今日的首个比赛日,将上演男、女500米及1000米项目的预赛,男、女1500米项目的1/4决赛也将展开。

男、女排参赛队伍均增加至18支

世界排球联赛2025年扩军

本报讯(记者谢晨)国际排联昨日官宣,世界排球联赛自2025年起扩军,男、女排参赛球队均从目前的16支增加至18支,同时不再设置核心队伍和挑战队伍。

在今年世界排球联赛中,男、女排依然各有16支队伍参赛,不过今年不再产生降级球队,而在今年的国际排联挑战者杯赛中夺冠的男、女排球队以及没有入围世界排球联赛的球队中排名最高的男、女排各一支队伍将获得2025年世界排球联赛的参赛资格。而从2025年世界排球联赛开始,不再设有核心队伍和挑战队伍的区别,联赛战绩排名末位的队伍将直接降级,没有入围世界排球联赛的队伍中排名最高的队伍直接获得下一年度的参赛资格。

此外自2025年世界排球联赛开始,分站赛仍采取三周设置,18支队伍在每周的分站赛中分为三个小组,每组六支队伍,每队每周分站赛依然进行四场比赛,十二场分站赛后战绩排名前八位的队伍入围总决赛,总决赛依然采取三轮单场淘汰赛决出冠军归属。

中国女排需要通过今年的世界女排联赛争取巴黎奥运会的参赛资格,而在2025年继续参加世界女排联赛也并无悬念。不过中国男排去年从世界男排联赛降级后,今年想要凭借世界排名争取2025年世界男排联赛的参赛资格难度较大,全队也唯有在今年的国际排联男排挑战者杯赛中全力冲冠。

希腊女排联赛第17轮激战

段放首发上阵 得到9分

本报讯(记者谢晨)2023-2024赛季希腊女排联赛近日战罢第十七轮,中国球员段放加盟的PAOK女排主场3比0击败阿波罗尼奥斯女排,本场比赛首发主打的段放得到9分。

在本赛季排超联赛结束后,辽宁女排的队长、主攻手段放开启个人首次留洋之旅。而加盟PAOK女排的段放很快融入了该队,本场比赛她首发并打满全场,26次进攻出手得到9分,成功率为35%。另外,段放还承担了全队最多的28次一传,到位率达到46%。